



## 一处街景 一处情怀 文化路街道邀您来打卡

本报讯 为进一步提升改善城市形象、提高城市品位,文化路街道办事处以“千百十”道路改造提升工作为切入口,充分弘扬“工匠”精神,下足“绣花”功夫,根据街巷的自身特点、文化传统、业态,注入时尚元素和文化元素,加强街头小游园建设,加快对中心城区主要路段、重点区域的绿化改造,塑造了一批富有特色的小节点、微景观,扮靓城市绿化。街道秉承“通过建设微景观来改造城市老旧地区的理念”,避免大拆大建,用小而美的改造为市民带来“微幸福”,匠心打造了经七路农

业路口望博园、文博西路书香廊、景园、玉畅园、逸园等一批小型绿地游园。一处处微景观宛如城市绿肺,静静地镶嵌在闹市之中,达到了居民推窗见绿、出门赏景的目的,不仅改善了居住环境,也解决了居民对户外活动空间的需求,受到群众欢迎。望博园位于经七路农业路口西南角,通过垂直层次的植物群落衬托出地势的变化,使其成为整体景观的一部分,充分体现了自然和谐的设计主题,创造街头新空间。与周边街区在空间方面的开放、功能设施方面的共享和文化取

向方面的一致,最大限度提高公园的使用价值、观赏价值,与城市建设、历史文化基调相呼应;植物设计丰富多样,以造型松和常绿为主,配以结香和小灌木,让四季更加分明、种植层次错落有致,使整个环境更加融合在街道中。书香廊位于文博西路,路面干净如洗、畅通有序,道路两侧装饰成雅致的文化墙,树穴铺上了细密的“鹅卵石”,就连窨井盖也画上了可爱的卡通图案;在设计细节上,各种配套服务设施完善、材质选择丰富。景观设计在元素构成上体现人们物质、精神两方面的需

求,美观大方,具有吸引力,设施完善满足人的活动需求。设计中花架样式与自然环境相融合,夏季依靠植物对阳光的遮挡达到遮荫的效果,植物以开花和常绿为主,种植层次错落有致,使整个环境更加幽雅和舒适。“一园一主题”“一园一特色”,下一步,文化路街道将继续深入推进绿地“微景观”建设,实现城区绿化从量到质的转变,创造清新宜居的生活环境,真正让城市“绿起来”“亮起来”“美起来”,提升辖区城市形象和百姓的幸福感。记者 鲁慧 通讯员 吕晶晶 文/图

### 文化路街道财政所 三举措加强 信息报送工作

本报讯 为进一步提升财政信息报送的质量和水平,及时、全面展示街道财政工作动态和工作成效,树立良好形象,文化路街道财政所结合工作实际,通过三举措加强信息报送工作。

提高认识、高度重视。要求全所提高信息写作的认识和主动报送的意识,及时记录自己的工作动态,抓住工作中的特色和亮点,总结归纳形成信息素材,将工作亮点和成绩宣传出去,做好街道财政发声筒。

提升信息质量和水平。紧密围绕街道党工委、办事处中心工作和财政所日常业务,密切关注跟踪主要工作动态,及时搜集日常工作中形成有创新性、典型性、可读性的高质量信息。

加大信息报送力度。对报送信息数量、质量提出更高要求,每次初稿都要通过财政所所长负责审核把关,确保信息的严谨性和准确性。

记者 鲁慧 通讯员 袁利峰

### 农科路社区 架起民意“连心桥”

本报讯 近日,金水区人大代表、大沧海律师事务所郑州分所主任唐军来到农科路社区人大代表联络站开展“人大代表接待选民日”活动,广泛征求选民的意见建议,面对面倾听社情民意,努力为民代言、为民办事,共收集问题和意见建议、意见5条,架起代表、选民沟通零距离“连心桥”。

接待选民现场气氛融洽,选民们踊跃发言,积极畅谈社情民意,就目前个人在工作中遇到的法律相关问题和代表沟通交流,发表意见。

“我先来说说我的问题,我在农业路东16号省汇中心B座工作,从2019年11月22日入职至今,几个月的工资一直未发,多次讨要无果,请问有什么途径可以帮我讨回工资,维护我的权益。”一名选民代表首先提出了问题,希望唐军代表能给出个专业的法律意见。另一名选民代表也对企业欠薪、员工该如何讨要提出了疑问。

唐军代表在听取了选民反映的问题后,和选民进行了深入分析讨论,从法律专业角度给予了一一解答。对于一些暂不能现场办结的问题,均进行了详细记录,表示经过梳理后,将通过代表意见、建议等方式,积极督促有关部门办理。

记者 鲁慧 通讯员 刘进元 汪婷婷

### 第十二个防灾减灾日

### 大型商业综合体消防应急演练 为消费者打造安全的购物环境



本报讯 全国第12个防灾减灾日前夕,文化路街道开展形式多样的防灾减灾救灾宣传活动。文化路街道联合正弘城商业公司开展了消防安全应急疏散演练。此次消防演习共计1000人参与,整个演练按照应急预案的流程,从发现火情、报警、启动应急预案、广播要求从就近的安全通道紧急疏散、灭火战斗组搜救被困人员、项目消防车现场支援等环节有序进行。大屏幕滚动播放商场市场火灾警示片,工作人员现场讲解了灭火器和防烟面具的使用佩戴方法,并演示了如何使用高压细水雾灭火,达到了消防演练的预期目的。演练结束组织大家进行

了VR模拟体验火场逃生,让人们实实在在感受到“火里逃生”的艰难过程。做好消防安全工作是促进企业健康、稳定发展的关键,是保障顾客和员工生命与财产安全的重要环节,也是企业安全生产的重要组成部分。街道希望通过开展综合应急演练,进一步加强商场员工及租户的消防基础知识,帮助他们掌握正确的消防器材使用方法,提高员工扑救初期火灾、组织疏散逃生、检查和消除火灾隐患的能力,提升商场的整体消防安全管理水平,织起一张消防安全网,为消费者打造安全的购物环境。记者 鲁慧 文/图

### 开展防灾减灾日宣传 增强防灾减灾能力

本报讯 近日,文化路街道在街道蓝堡湾贵街开展“5·12”防灾减灾集中宣传活动启动仪式,现场共展出版面6块,发放宣传页200余份。同时,街道还组织各社区在辖区内集中开展防灾减灾进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭活动,共发放宣传页1万份,悬挂条幅100条,制作宣传版面60块,辖

区内各场所大小LED显示屏滚动播放宣传视频及宣传标语,营造了浓厚的宣传氛围。活动不仅加深了居民了解防灾减灾知识,也为提高社区居民自我防范能力和危险情况下的自救自助能力取得了积极的宣传效果,有力地推进了街道防灾减灾工作的开展。记者 鲁慧 通讯员 王红伟

### 普及防灾减灾知识 提高自救互救能力

本报讯 为进一步增强辖区居民的防灾减灾意识,普及防灾减灾知识和技能,提升规避灾害的能力,近日,文化路街道农大社区在社区小广场开展了“防灾减灾日”科普宣传活动。活动现场,通过悬挂条

幅、张贴宣传海报、发放宣传手册等形式,工作人员向广大居民普及防灾减灾、自救互救知识,号召居民将所学到的应急知识向家人及朋友宣传,让更多的人了解和掌握相关应急知识,提高防灾减灾应急能力。记者 鲁慧